
دارد و به عبارتی تیم ارزیاب داریم که همه موارد را 
ارزیابی می‌کند و دائم در حال کار است. الان و بعد 
ــزارش  ــتند را گ ــی هس ــه وضعیت ــد در چ ــات عی از تعطی
ــم  ــا و ه ــم م ــت. ه ــی اس ــه ارزیاب ــی در مرحل ــد، ول ندادن
ــم  ــی داری ــرار ارزیاب ــک ک ــپاه روی تان ــی س ــروی زمین نی
تا ببینیم براساس نیاز عملیاتی ما هست یا خیر، 
که به احتمال زیاد هست، چون پیوست فنی که 
تهیه شده است، نیاز عملیاتی ما را برآورده می‌کند. 
کارهای روتین نیروهای مسلح انجام شود، آن را هم 

پشت سر این مساله خواهیم داشت. 

 تحلیل‌هایی درخصوص مقایسه »کرار« با تانک‌های 
72T و 90T روسی شد. شما خودتان »کرار« را به 
تانک  سرنوشت  می‌دانید؟  نزدیک‌تر  کدام‌یک 

»ذوالفقار« چه می‌شود؟ 
بله، باید ببینیم در ارزیابی‌ها به کدام نزدیک‌تر می‌شوند. 
ارزیابی نهایی جمع‌آوری می‌شود، ولی مشابه تانک‌های 
90T روسی هستند؛ یعنی توانمندی دارند و ان‌شاءا... 
در ارزیابی‌ها این توانمندی‌ها را به نتیجه برسانیم و 
در برخی جاها بتوان گفت قسمت‌هایی که نیاز تانک 
است توانمندی‌های خوبی است که تانک کرار دارد و 
ان‌شاءا... در ارزیابی‌ها از مراحل سخت ما عبور کند و 

مراحل تحویل‌دهی را شاهد باشیم. 

 سرنوشت تانک »ذوالفقار« به کجا رسید؟
تانک ذوالفقار کلیه مراحل تحقیقاتی و ارزیابی میدانی 
را تمام کرده و سیستم‌های ارزیابی را پاس کرده است. 
وقتی محصولی را در جهاد خودکفایی خود می‌سازیم و 
ارزیابی می‌کنیم، برای تولید انبوه تحویل سیستم‌های 
صنایع دفاع می‌دهیم و این تانک مسیر کار خود را 
تمام کرده و امروز درخصوص تانک ذوالفقار کلیه 
مراحلی که عرض کردم، یعنی از پیوست‌های فنی و 
ارزیابی‌های میدانی و عملی گذر کرده و مورد تایید 
قرار گرفته است. پروژه سطح یک بوده و ستادکل 
نیروهای مسلح آن را تایید کرده و اکنون در مرحله 

تولید انبوه است. 

 چه زمانی تحویل داده می‌شود؟
صنایع باید این را در مرحله تولید قرار 
دهد. از نظر کاری و تحقیقاتی تمام 

شده است. 

 درخصوص سلاح‌های انفرادی در 
یگان‌های نزاجا، سال‌هاست که از 
ژ3 استفاده می‌‌شود. آیا برنامه‌ای 
برای جایگزینی این سلاح وجود 

دارد؟
سلاح‌ها را بر مبنای کالیبر استفاده 
که  سلاح‌هایی  از  یکی  می‌کنیم. 
سیستم‌ جهانی از آن استفاده می‌کند، 
کالیبر 7/62 است. کالیبر 7/62 سلاح 
استاندارد ارتش‌های دنیاست. ژ3 هم 

این کالیبر را دارد. 
سلاح ژ3 در مقایسه با سلاح‌های 
انفرادی روز دنیا چیزی کم ندارد. 

سال گذشته در یک دوره 40 روزه چند سلاح روز دنیا 
را آوردیم و متخصصان ما در نیروهای ویژه آنها را ارزیابی 
میدانی کردند که درنهایت ژ3 نمره بالایی گرفت. تفنگ 
ژ3 در مقایسه با سلاح‌های روز دنیا از توانمندی خوبی 
برخوردار است. با این حال سلاح‌های مشابه دیگری را 
طراحی کردیم و در تولید انبوه در وزارت دفاع است که 
هم ارتش و هم سایر نیروهای مسلح قرارداد دارند و اینها 
به تدریج وارد نیروهای مسلح می‌شوند، ولی در کل با 
توجه به سال‌های خدمت در یگان‌های مختلف اسلحه 
ژ3 را اسلحه‌ای توانمند می‌دانم. مسئولیت اکیپ ارزیابی 
این سلاح را با دو تا سه سلاح روز دنیا در دو سال گذشته 
بر عهده داشتم. واقعا اسلحه ژ3 توانمندی بالاتری دارد 
ولی به هر حال چون باید با دنیا پیشرفت کنیم بحث 
تک‌تیراندازها و در بحث سلاح‌های انفرادی سلاح‌های 
خوبی ساخته شد، به تولید انبوه رسید و صنعت هم آماده 
تحویل است، ما هم قرارداد داریم، تحویل می‌گیریم و 
جایگزین می‌کنیم. نظر ما این نیست که ژ3 اسلحه خوبی 
نیست و هیچ کشوری در دنیا هم تاکنون دلیلی نیاورده 

است که این تفنگ خوبی نیست.چون دائما این اسلحه 
را دیدیم فکر می‌کنیم باید تعویض شود. این چنین نیست 
و این سلاح بسیار خوبی است و در ارزیابی‌های سالانه ما 

با سایر سلاح‌ها، رتبه بالایی را کسب کرده است. 

 یکی از یگان‌های مشهور و موثر نیروی زمینی 
تیپ 65 ویژه هوابرد )نوهد( است. تیپ 65 نیروهای 
ویژه هوابرد )نوهد(، یگان زبده و کارکشته تکاوران 
نیروی زمینی است و نیروهای آن که به نام »کلاه 
سبزها« نیز شناخته می‌شوند، در طول دوران خدمت 
خود سخت‌ترین و طاقت‌فرساترین آموزش‌ها را در 
زمینه نبردهای چریکی، جنگ تن به تن، رهایی 
گروگان، عملیات‌های روانی، خرابکاری در پشت 
خطوط دشمن، چتربازی، مقابله با هواپیماربایی، 
حفاظت از شخصیت‌ها و... می‌بینند و حضرتعالی 
هم مدتی فرمانده این تیپ بودید. برای به‌روز کردن 
و تجهیز این یگان به اقلام پیشرفته چه برنامه‌ای در 

دستور کار است؟ 
اگر بخواهیم تعریفی از نیروهای ویژه داشته باشیم، نیروی 
ویژه را با سلاح ارزیابی نمی‌کنند. نیروی ویژه را با مهارت 
ارزیابی می‌کنند یعنی فردی که در نیروی ویژه است 
باید توانمندی استفاده از کلیه سلاح‌های کشورهای 
منطقه را داشته باشد.   زمانی که تیپ 65 را نام می‌برید 
اسلحه‌ای که در دست دارد، یک مورد است و نیروی ویژه 
باید توانمندی و مهارت داشته باشد و از کل سلاح از کالیبر 
ریز یعنی کلت کمری تا سلاح‌های سنگین و نیمه‌سنگین 
ارتش‌های منطقه استفاده کند. این تعریف نیروی ویژه در 
حوزه سلاح است. در مهارت‌های دیگر بحث دیگری است. 
در کل سال گذشته تیپ‌های ویژه که شامل چندین تیپ 
65 در نیروی زمینی است، سازماندهی و تجهیز شدند و 
الحمدلله  چندین تیپ ویژه داریم، ولی در رابطه با تیپ 
65 در سال گذشته یعنی از 20 اسفند 95 تا الان تجهیزات 
به‌روز از پوتین تا کلاه، مناسب و مدل روز دنیا مطابقت دارد 
و نمونه آن را عرض کنم که این تیپ باید توانایی داشته 
باشد در نقاط سخت جغرافیایی حضور یابد. نمونه‌اش این 
است که تیپ ویژه دارای تجهیزات انفرادی است که در 
سرمای زیر 40 درجه قله دنا می‌توانند اطراق کنند، بمانند 
و ماموریت خود را انجام دهند. اینها تجهیزات مناسب 
می‌طلبد که الحمدلله این تجهیزات را در سال گذشته 

تکمیل کردیم و الان توانمندی خوبی دارند. 

 در بحث سلاح چطور؟ چیز جدیدی تحویل تیپ 
داده شد؟ چون وقتی سلاحی به نیروی زمینی داده 

می‌شود اول به تیپ 65 تحویل می‌دهند. 
این چنین نیست. 

 برای تست و ارزیابی چطور؟
برای تست بله، ولی برای استفاده این چنین نیست. برای 
تست سلاح از قسمتی از تیپ 65 استفاده می‌کنیم، چون 
نزدیک به سلاح ما هستند. نه اینکه جنگجوهای دیگری 
را نداریم، ولی سلاح‌های جدیدی را در سال گذشته به 
یگان‌های ما تحویل دادند که در تیپ 65 اصلا استفاده 
نشد. ما در تیپ 65 نداریم. ما در نیروی زمینی 6 تیپ 
65 داریم که سلاح‌های مختلف دارند. برای تیپ 65 هم 
مناسب با ماموریت‌های آنها سلاح‌های خوبی را واگذار 
کردیم که در رزمایش‌های امسال 

رونمایی خواهد شد. 

 چند رزمایش در سال 97 پیش‌بینی 
شده است؟

ما در سال شاید بالای 100 رزمایش 
داریم. برخی تلویزیونی می‌شود و 
برخی نمی‌شود. در نیروی زمینی 
روزی نداریم که رزمایش برگزار نشود. 
بعد از 29 فروردین منهای یک ماه 
رمضان که نمی‌خواهیم فشار وارد 
کنیم، روزی نیست که در منطقه‌ای از 

کشور رزمایش نداشته باشیم. 
تقویم رزمایش داریم که به‌طور کلی 
همه یگان‌های نیروی زمینی در سال 
رزمایش برگزار می‌کنند. تعداد کمی 
از رزمایش‌ها رسانه‌ای می‌شوند، اما اگر آماری بخواهم 
بیان کنم در سال 97 بالای 100 رزمایش در نیروی زمینی 

طراحی و در تاریخ خود اجرا خواهد شد. 

 به درخواست درجه‌دارها، سربازان و کادری‌ها برای 
اعزام به سوریه اشاره کردید. درخصوص تیپ 65 که 
در سوریه حضور پیدا کرد، این حضور می‌تواند در 
آموزش نیروهای سوری بسیار موثر باشد. از حضور 
این نیرو در نبرد با داعش در سوریه برای ما بگویید. 
در رابطه با اینکه در مقطعی تعدادی از کارکنان ما در سوریه 
حضور پیدا کردند این بر مبنای تدابیر سلسله مراتب تا 
ستادکل نیروهای مسلح بود و دستاوردشان این بود که 
آموزش‌های دیده شده در نحوه عمل که حضوری بود 
مقایسه شد و ارزیابی صورت گرفت که در چه جایگاهی 
هستیم.  در مبارزه با نیروهای تکفیری توانمندی‌های خود 
را ارزیابی و ضعف‌ها را شناسایی کردیم. در آنجا بازخورد 
بسیار خوبی داشتیم و توانمندی خوبی ارائه شد که مورد 
تایید همه رده‌های نیروهای مسلح قرار گرفت.این امر در 
برهه‌ای از زمان بود که کارکنانی از تیپ 65 و نیروی زمینی 

در این برهه در آنجا حضور داشتند.  اینکه در آنجا باشیم 
یا نباشیم در راستای تدابیر است. هر سازمان و نفری 
ماموریتی دارد و مهم این است که آمادگی داریم. اینکه 
در مقطعی نیاز بود حضور داشته باشیم حضور داشتیم 
و اگر در مقطعی نیاز نباشد حضور نداریم ولی مهم این 

است که کارکنان ما داوطلب این امر هستند. 

 الان نیرو اعزام نمی‌شود؟
 در حال حاضر نیازی به اعزام نیروی ما نیست، چون وضعیت 
آنجا طوری است که بحث داعش مانند حالت‌های قبل 
نیست و در سایر نیروها هم با توجه به نیازی که وجود دارد 

الان نیرویی را اعزام نمی‌کنیم، ولی آمادگی این را داریم. 

 در سال 96 در یک‌سری بلایای طبیعی اعم از زلزله 
کرمانشاه و سقوط هواپیما ارتش نقش موثری داشت. 
در سرپل ذهاب ارتش در چه وضعیتی است، چون سپاه 
گفت کانکس‌ها را تحویل دادیم و کار ما تمام شده 
است. الان نیروی زمینی همچنان حضور دارد و کارها 

را انجام می‌دهد؟
وظیفه ما به‌عنوان نیروهای مسلح در زمان بحران است؛ 
ارتش جمهوری اسلامی ایران و نیروی زمینی در بحث 
سرپل‌ذهاب کار شایسته‌ای را انجام داد که هم به نظر من 
مورد رضای پروردگار و هم مورد اقبال مردم و مقام معظم 
رهبری بود. در آنجا کار را تحویل مسئولان کشوری دادیم. 
در همین دو تا سه هفته گذشته نیاز به حمام بود که مجددا 
حمام‌های سیار خود را در آنجا مستقر کردیم و مردم این 

شهرستان از آنها استفاده کردند. 

 پس همچنان حضور دارید؟
بله، آنجا منطقه مسئولیت ماست و ما حضور داریم. پادگان 
ابوذر ما در سرپل‌ذهاب است و با مسئولان محلی هم ارتباط 
تنگاتنگ داریم و هر زمانی نیاز باشد حضور می‌یابیم. اینکه 
در ساخت‌وساز مسئولیتی داشته باشیم، نیست. بنیاد 

مسکن و ادارات مربوطه باید فعالیت کنند. 

 در بحث کمک‌رسانی منظور شماست؟ 
بله، کمک‌رسانی ما حضور در منطقه است و اگر نیاز باشد 
کمک می‌کنیم و اگر نیازی نباشد مسئولان محلی کار خود 

را انجام می‌دهند. 

 اولویت‌های ارتش در سال 97 چیست؟
ما یک اولویت دائمی داریم که همیشه مورد تاکید مقام 
معظم فرماندهی کل قواست و مورد تاکید همه رده‌های 
فرماندهی. اولویت دائمی حفظ و ارتقای آمادگی نیروهای 
مسلح است که دائما اولویت ما همین است. ارتقای 
آمادگی رزمی مولفه‌های زیادی دارد. ما در سال 97 اولویت 
خود را ارتقای معیشت کارکنان قرار دادیم که برنامه‌های 
تنظیم‌شده را داریم و باید اجرایی کنیم.  بحث دوم این 
است که ارتقای آمادگی رزمی ویژه در حوزه تحرک را داریم. 
ما درباره تحرک و کارآمدی یگان‌ها برنامه‌های خاصی 
داریم. اولویت‌ها بر مبنای مولفه‌های آمادگی رزمی تعیین 
می‌شود. در ارتش و در کلان ارتقای آمادگی رزمی است که 
زیرساخت‌ها و زیرشاخه‌های خود را دارد و ما در حوزه‌های 

آمادگی رزمی دائم در حال ارتقا هستیم. 

 تهدیدهایی که از سوی آمریکا و رژیم صهیونیستی و 
تلاش‌هایی که از سوی عربستان در مورد عملی شدن 
گزینه نظامی علیه جمهوری اسلامی ایران مطرح 
می‌شود چقدر با واقعیت‌های میدانی مطابقت دارد؟
بعید به نظر می‌رسد این کشورها این حماقت را کنند و 
گزینه نظامی علیه ما داشته باشند چون توانمندی‌های ما 
را می‌دانند و از توانمندی‌های نیروهای مسلح آگاه هستند، 
بعید است بتوانند و بخواهند مستقیم این حماقت‌ها را علیه 
ما داشته باشند.  ممکن است علیه ما مزاحمت‌هایی را ایجاد 
کنند ولی در حوزه نظامی کلان هم آمریکا و هم عربستان این 
حماقت را بعید می‌دانیم انجام دهند، چون تاوان سنگینی 
دارد و نمی‌توانند جبران کنند. این بعید بودن دلیل بر این 
نیست که آمادگی نداشته باشیم. ما شبانه‌روز این آمادگی را 
داریم و این را کسب و رصد می‌کنیم. اگر روزی این حماقت 

را کردند جواب خواهند گرفت، ولی بعید به نظر می‌رسد. 

 پیش‌بینی شما از آینده سیاسی آمریکا در منطقه 
با توجه به حضور داعش در عراق و سوریه چیست؟
آمریکا منافع خود را دنبال می‌کند. اینکه گمان کنید به 
فکر مردم منطقه است، اینطور نیست و شعارهای حقوق 
بشری‌اش دروغ است و دشمن و آمریکا دنبال منافع و 
منفعت خود هستند و هرجا منفعت داشته باشند در آنجا 
حضور دارند. طبیعی است که جایی بهتر از خاورمیانه وجود 
ندارد. این منفعت حضور آمریکا را طبیعی می‌کند، چون 
دنبال منافع است و منافعی در این منطقه دارد و اگر این 
منافع را از دست بدهد فلسفه وجودی آمریکا از بین خواهد 
رفت. به همین علت در منطقه حضور دارد و مزاحمت‌ها 
و شرارت‌هایی در آنجا ایجاد می‌کند و این شرارت‌ها در 
راستای منافع خود و چرخاندن چرخ اقتصاد آمریکا است؛ 
دشمن‌تراشی‌ای که برای کشورهای منطقه می‌کند، 
سلاح‌هایی که در راستای این دشمن‌تراشی به فروش 
می‌رساند، در واقع تحقق شعار رئیس‌جمهور آمریکاست 
که شغل‌هایی ایجاد کند و چرخ اقتصاد را بچرخاند. تنها 
راه در اینجاست و این کار را انجام می‌دهد و بعید است در 
کوتاه‌مدت از منافع خود دست بردارد، مگر اینکه نتواند. 

 آینده را چطور پیش‌بینی می‌کنید؟
بالاخره در آینده هم دنبال منافع خود خواهد بود و در منطقه 

شرارت‌هایی ایجاد می‌کند. 

 آمریکا می‌تواند در منطقه سیاست خود را پیش ببرد؟
اینکه بخواهد پیش ببرد بستگی به کشورهای منطقه دارد. 
در حوزه نفوذ جمهوری اسلامی ایران قطعا نمی‌تواند این 
کار را انجام دهد، ولی شبانه‌روز تلاش می‌کند وارد این حوزه 
شود و اینکه چقدر موفق شود بستگی به عمل ما هم دارد. 

 روابط دفاعی ایران با کشورهای دوست چگونه است؟ 
چقدر با کشورهای دیگر همکاری دفاعی داریم؟

در رابطه با روابط دفاعی تشکیلات ما در حوزه ستادکل 
نیروهای مسلح و وزارت دفاع تعریف می‌شود. در حوزه 
نیروها معمولا این سیاست‌های کلان را اجرایی می‌کنند 
که بر مبنای اتفاقاتی است که رخ می‌دهد. همین‌طور که 
شاهد هستید دیپلماسی نظامی ما از 8-7 ماه گذشته به 
سمت »اتفاق« و »رفت‌وآمد« است و اینکه چقدر نیاز باشد 
همکاری نظامی داشته باشند، بر مبنای اتفاقاتی است که 
در منطقه و در کشورهای همسایه و دوست ما رخ می‌دهد. 
مسئولان سطح بالای ما در ستادکل نیروهای مسلح، ارتش، 
سپاه و وزارت دفاع مسئولیت این کار را دارند و دنبال می‌کنند. 
دیپلماسی نظامی ما نسبت به گذشته فعال‌تر شده و در 

حال فعالیت است. 

 رزمایش مشترک نیروی زمینی ارتش را در حوادث 
کردستان شاهد بودیم، آیا رزمایش جدیدی در دستور 

کار است؟
بعد از رزمایش قصرشیرین که به صورت غیرمترقبه انجام شد در 
جنوب شرق رزمایش عظیم مشترکی در بهمن انجام دادیم. در 
رابطه با سال جاری رزمایش‌های زیادی پیش‌بینی شده است. 

 با کشورهای دیگر منظور است؟ 
اینکه کدام رزمایش در چه سطحی و با چه کشوری باشد از 
سوی ستادکل نیروهای مسلح ابلاغ نشده است. به هر حال 
آمادگی در نیروهای مسلح وجود دارد که اگر ابلاغ شود انجام 
می‌شود، چون سالیانه است و ما در سال جاری مسابقات 
نظامی روسیه را داریم و برنامه این ابلاغ شده و تیم‌هایی از 
ارتش جمهوری اسلامی ایران و نیروی انتظامی در مسابقات 
نظامی روسیه در زمان خود شرکت می‌کنند که در حال تمرین 
هستیم. این برنامه ابلاغ شده و در حال انجام هستیم ولی 
درمورد رزمایش مشترک تاکنون تدبیری ابلاغ نشده است و 

هر زمانی ابلاغ شود اعلام خواهد شد. 

 تجهیزات جدید ارتش که قرار است در سال جدید به 
نیروی زمینی ارتش تحویل داده شود، چه تجهیزاتی 

است؟
در کل در نیروی زمینی امسال پهپادهای جدید را تحویل 
می‌گیریم که این ساخت کشور ماست. قراردادها و تحقیقات 
و ارزیابی‌ها در پایان سال گذشته انجام شد و در سال جدید 
این را تحویل می‌گیریم و در حوزه بالگرد بحث ارتقای برد 
موشک‌ها را در سال گذشته و 6 ماه دوم سال 95 شروع کردیم 
که مراحل ارزیابی و تست انجام شده و امسال عملیاتی خواهد 
شد. در بحث پرواز در شب بالگرد فعالیت‌های زیادی در اواخر 
سال 95 و 96 انجام دادیم که الان در مرحله نصب هستیم 
و در سال 97 ان‌شاءا... عملیاتی شود. اینها نمونه‌هایی از 
تجهیزاتی است که در نیروی زمینی ارتش استفاده می‌شود. 
تجهیزات دیگری چون تفنگ‌های تک‌تیرانداز، نارنجک‌های 
40-30 است که در حوزه رزم زمینی است و درخصوص تانک 
هم اشاره شد. اینها برنامه‌هایی است که در سال جدید 
داریم، همچنین محصولی که در رزمایش رونمایی کردیم 
و ساخت خود نیروی زمینی است، محمول کردن توپ‌های 
کشیک است که در سال گذشته انجام شد و در رزمایش و 
میدان تیر ارزیابی کردیم. امسال نیز محمول کردن سلاح‌ها 
را در دستور کار داریم که کل کارهای تحقیقاتی و ساخت و 
ارزیابی آن در سال گذشته انجام شده است و فکر می‌کنم 
از صداوسیما هم پخش شد، ولی اینها را باید عملیاتی و در 

حوزه‌های مختلف وارد کنیم. 

 امسال در رژه رونمایی می‌شود؟
در آخر سال رونمایی شد و فکر می‌کنم اگر صلاح ببینند 
ممکن است در رژه یکی دو مورد را وارد کنیم. در بحث 
پهپادها در سال گذشته رونمایی با حضور وزیر دفاع انجام 
شد. امسال مرحله تحویل‌گیری را داریم و وارد حوزه‌های 

عملیاتی می‌شود. 

 اگر مطلبی جا مانده بفرمایید. 
مجددا روز 29 فروردین سالروز ارتش جمهوری اسلامی 
ایران را به همه هم‌میهنان و هم‌رزمان خود و مقام معظم 
فرماندهی کل قوا تبریک عرض می‌کنم و درود می‌فرستیم بر 
روح پرفتوح حضرت امام)ره( که با ژرف‌اندیشی و دوراندیشی 
ارتش جمهوری اسلامی ایران را در آن وانفسا و بحبوحه فشار 
ضدانقلاب که می‌خواستند ارتش را منحل کنند، حفظ 
کردند. درود بر ایثارگران، رزمندگان و پیشکسوتان در مسائل 
اوایل انقلاب، غائله کردستان و هشت سال دفاع مقدس  
و چهار دهه بعد از انقلاب با زحمات خود و با ایثارگری‌ها 
و جانفشانی‌ها و با خون خود اعتماد حضرت امام)ره( در 
آن زمان را با عمل ثابت کردند. به همه این عزیزان درود 
می‌فرستیم و ان‌شاءا... ما هم بتوانیم رهروان خوبی برای 

این عزیزان و پیشکسوتان باشیم. 

پنجشنبه ۳۰ فروردین ۱۳۹۷   ۲ شعبان ۱۴۳۹    ۱۹ آوریل ۲۰۱۸  شماره  ۲۴۷۳

بعید به نظر می‌رسد آ مریکا، عربستان 

و رژیم صهیونیستی حماقت کنند و 

گزینه نظامی علیه ما داشته باشند 

چون توانمندی‌های ما را می‌دانند و 

از توانمندی‌های نیروهای مسلح آگاه 

هستند، بعید است بتوانند و بخواهند 

مستقیم این حماقت‌ها را علیه ما داشته 

باشند. ممکن است علیه ما مزاحمت‌هایی 

را ایجاد کنند ولی در حوزه نظامی کلان 

هم آمریکا و هم عربستان این حماقت را 

بعید می‌دانیم انجام دهند، چون تاوان 

سنگینی دارد و نمی‌توانند جبران کنند
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ا میر نوذر نعمتی، جانشین فرماندهی نیروی زمینی ارتش

در گفت‌وگوی تفصیلی با »فرهیختگان«:

بسیاری از نیروهای ارتش 
داوطلب حضور در سوریه هستند

اگرچه به ظاهر برخی تصور می‌کنند ارتش گوشه‌ای نشسته و خیلی خبری از آن نیست، اما واقع ماجرا آن 
است که این بال اقتدار و امنیت کشور در زمان صلح هم فعال است؛ نه‌تنها فعال و پویاست که هم خدمت 
امنیتی می‌کند و البته شهید هم می‌دهد و هم در بزنگاه حوادث و مشکلات قوت پیش‌برنده نظام است. 
اگر در گیلان برف می‌آید یا در کرمانشاه زلزله و اگر در غرب سیل و توفان ‌شود و در شرق تندباد، این ارتش 
است که در خط مقدم امداد و خدمت بدون هیچ چشمداشتی به سرعت خود را می‌رساند و 24 ساعته کار 
می‌کند. این البته یک روی سکه است، روی دیگر ماجرا مجاهدت ارتشی‌ها همان لحظه غرور‌انگیزی است 
که داعش یورش می‌برد و دلاورمردان ارتش کیلومترها مانده به مرزهای جغرافیایی ایران کاری می‌کنند که 
تروریست‌جماعت از همان راهی که آمده، برگردد.  آنچه مسلم است، ‌انگیزه بالای این روزهای ارتشی‌هاست؛ جهادی را آغاز کرده‌اند 
که هم علمی است، هم عمرانی و هم نظامی. حالا اما به مناسبت 29 فروردین‌، روز ارتش جمهوری اسلامی ایران، سراغ بزرگ‌ترین 
یگان این نیرو، یعنی نیروی زمینی ارتش رفته‌ایم و با جانشین فرماندهی آن به گفت‌وگو نشسته و جزئیات اقدامات آنها را جویا 
شده‌ایم.  امیر سرتیپ نوذر نعمتی، از جمله فرماندهانی است که فرماندهی دو تیپ عمده و استراتژیک نزاجا یعنی تیپ هوابرد 
شیراز و تیپ ۶۵ نوهد نزاجا را در کارنامه خود دارد. وی متولد ۱۳۴۴ شهرستان فیروزآباد فارس است که در سال ۱۳۶۴ به استخدام 
ارتش درآمده و مدت ۱۲۸ ماه در مناطق عملیاتی مختلف جنگ تحمیلی خدمت کرده است. امیر نعمتی، از دوره ستوانی در رسته 
تکاوری بوده، فرماندهی گردان‌های تکاوری را نیز به عهده داشته و امروز نیز به‌عنوان جانشین فرمانده نیروی زمینی ارتش در 

حال خدمت است.   آنچه در ادامه از نظر می‌گذرد، مشروح گفت‌وگوی خبرنگار »فرهیختگان« با امیر نوذر نعمتی است. 


